

## VIII Сессия Верховного Совета СССР

26 февраля в Большом Кремлевском Дворце на отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады бюджетных комиссий палат о Государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год.

С содокладом бюджетной комиссии на заседании Совета Союза выступила депутат **Николаева**. Она отметила, что представленный на рассмотрение и утверждение Верховного Совета Государственный бюджет СССР на 1941 год составлен в полном соответствии с народно-хозяйственным планом и полностью обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной XVIII Всесоюзной партийной конференцией в области хозяйственного, оборонного и культурного строительства.

Депутат Николаева предлагает увеличить сумму доходов бюджета на 909,1 миллиона рублей, а расходов — на 272,5 млн. рублей.

Под бурные аплодисменты депутатов докладчик напоминает, что еще в прошлом году VI-я Сессия Верховного Совета СССР рассматривала бюджеты 11 республик, а сегодня VIII-я Сессия рассматривает бюджеты 16 республик. В цифрах бюджета нашли свое яркое отражение культурный и хозяйственный рост всех республик Союза и, в частности, забота партии и правительства о развитии новых союзных республик — Карело-Финской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской.

— Тесно сплоченные вокруг великого Сталина, вокруг Советского Правительства во главе с тов. Молотовым, — говорит депутат Николаева, — народы Советского Союза обеспечат выполнение народно-хозяйственного плана и Государственного бюджета на 1941 год.

Совет Союза переходит к обсуждению доклада о Государственном бюджете СССР и содоклада бюджетной комиссии.

Первым выступил депутат **Корниец**. На примере Украинской ССР он демонстрирует успехи, достигнутые народным хозяйством страны в истекшем году. Выпуск валовой продукции промышленности увеличился по республике на 14,2 проц. по сравнению с 1939 г. Выросла урожайность со-

циалистических полей, пошло в гору животноводство. Депутат Корниец поставил вопрос о необходимости увеличить ассигнования на развитие местной промышленности.

Яркие цифры роста бюджета Узбекской ССР привел в своей речи председатель Совнаркома Узбекской ССР тов. **Абдурахманов**. До революции бюджет всего Туркестана составлял 21 млн. рублей, из которых только 4 проц. ассигновалось на культурные нужды. Но даже из этих грошей узбекский народ не получал ничего — все шло на обслуживание царских чиновников и богачей. На 1941 год бюджет Узбекской ССР намечен в сумме 1.604 млн. рублей, из которых 1 миллиард направляется на социально-культурные мероприятия.

— Бюджет РСФСР на 1941 год, — говорит заместитель Председателя Совнаркома РСФСР тов. **Памфилов**, — обеспечивает дальнейший подъем социалистического хозяйства и культуры в республике. На социально-культурные мероприятия намечено израсходовать около 17 миллиардов рублей — 68 проц. всей расходной части бюджета. За истекший год в городах и селах республики построено 676 школ, 118 больниц и родильных домов, открыто 1852 изб-читален, колхозных клубов и домов культуры.

— Из страны кочевья советский Казахстан, — говорит в своей речи депутат **Ундасынов**, — превратился в цветущую индустриально аграрную республику. Велики успехи республики в области сельского хозяйства и культуры. Это нашло свое отражение в бюджете Казахской ССР, который за 7 лет вырос в 7,5 раза. В республике растет замечательная армия мастеров высокого урожая. Рекордный урожай проса дал колхозник Курман Бициев, получивший с одного гектара 750 пудов проса.

Депутат **Курбанов** в своем выступлении сообщает, что бюджет Таджикской ССР за 10 лет вырос почти в 12 раз и в 1941 году превышает 590 миллионов рублей. Одобряя внесенный на утверждение Сессии Государственный бюджет СССР, тов. Курбанов просит предусмотреть в нем дополнительные ассигнова-

ния на улучшение местных шоссейных дорог, развитие местной промышленности и некоторые другие нужды Таджикистана.

На заседании Совета Союза выступили также депутаты **Зименков**, **Пирузян**, **Пичугина** и **Третьяков**.

На заседании Совета Национальностей с содокладом бюджетной комиссии выступил депутат **Хохлов**.

— Государственным бюджетом СССР на 1941 год, — говорит тов. Хохлов, — обеспечивается осуществление мероприятий, намеченных народно-хозяйственным планом четвертого года третьей сталинской пятилетки. Докладчик отмечает, что в бюджетах союзных республик из года в год увеличиваются местные источники доходов. Это создает условия для полного перехода на финансирование республиканских и местных мероприятий за счет местных доходов.

Депутат Хохлов предлагает утвердить Государственный бюджет СССР на 1941 год с некоторыми изменениями.

Докладчик приводит цифры бюджетов союзных республик и данные, характеризующие рост капитальных вложений в народное хозяйство этих республик.

— Эти цифры, — заявляет он под бурные аплодисменты депутатов и гостей, — наглядно показывают существование ленинско-сталинской национальной политики, последовательно проводимой Советским Правительством и коммунистической партией под руководством товарища Сталина.

— Бюджет 1941 года, — говорит в заключение депутат Хохлов, — является огромной программой работ на всех участках социалистического строительства. Выполнение доходной части бюджета — задача всех Советов депутатов трудящихся, всех руководителей хозяйственных ор-

ганизаций и каждого гражданина Советского Союза.

Выступивший в прениях депутат **Былинский** отметил хозяйственные и культурные победы Белорусской республики, в частности, ее западных областей. На базе мелких, полкустарных предприятий в Белостоке создано 25 крупных и средних фабрик, объединенных в мощный текстильный комбинат. Реконструирован ряд предприятий в Гродно и других городах. Вступил в строй Днепро-Бугский канал. Неизмеримо выросла производительность труда. Такова живительная сила советского строя, сила социализма.

— План и бюджет 1941 г., — сказал в своей речи председатель комитета по делам высшей школы при Совнарком СССР тов. **Кафтанов**, — являются величественной программой дальнейшего роста всего нашего народного хозяйства, дальнейшего расцвета культуры, искусства. Нигде ни в одной стране мира на просвещение не расходуются такие огромные средства, как в нашей стране. В дни, когда в капиталистическом мире разрушительные вихри войны превращают в руины университеты, музеи, библиотеки, в СССР открываются новые институты, школы, клубы, библиотеки. Наука в нашей стране получила неограниченный простор для своего развития. В 1941 году на науку предполагается израсходовать 1.651 миллион рублей.

Депутат **Гаджибеков**, отмечая неуклонный рост бюджета Азербайджанской ССР, говорит о расцвете национальной культуры в республике.

На заседании Совета Национальностей 26 февраля выступили также депутаты **Щербак**, **Ибраимов**, **Арушанян**, **Веденев** и **Ляпидевский**.

### Заключение торгового договора между СССР и Румынией

26 февраля в г. Москве состоялось подписание договора о торговле и мореплавании и соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Румынией.

Торговый договор предусматривает применение обеими сторонами принципа наибольшего благоприятствования.

В соглашении о товаро-

обороте и платежах общий товарооборот между СССР и Румынией на первый год действия соглашения определен в сумме 8 миллионов ам. долларов, по 4 млн. долларов с каждой стороны.

Главной статьей вывоза Румынии в СССР будет бензин, а главной статьей вывоза СССР в Румынию — хлопок и чугун.

### Осваиваем НОВЫЕ ВИДЫ ИЗДЕЛИЙ

Лукояновский промкомбинат в текущем году работает лучше, чем в прошлом году. В настоящее время мы успешно справляемся с хозяйственными задачами. На 15 февраля производственный план первого квартала выполнен на 50,4 процента.

Готовясь к XVIII Всесоюзной партийной конференции, рабочие комбината были охвачены одним стремлением — производственными победами ознаменовать день ее открытия. Многие рабочие, соревнуясь между собой, добились стахановских показателей в своей работе. Стахановцы тт. Н. Митрофанов, С. Скачков производственную программу теперь выполняют на 200—250 процентов, И. Стешин, Г. Ларионов, М. Лупанов — на 120—140 процентов.

Производственный подъем, вызванный XVIII партийной конференцией, дает нам полную уверенность, что мы сумеем успешно справиться с производственным планом, выполнить постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) по выпуску товаров широкого потребления и продуктов из местного сырья.

Промкомбинат уделяет большое внимание освоению новых видов изделий. В ближайшее время мы будем производить черепицу, ободья, алебастровый кирпич, древесный уголь, значительно расширим столярную мастерскую, которая увеличит выпуск стульев, столов, шкафов и других изделий.

Существенным недостатком в нашей работе является то, что мы еще не добились высокого качества некоторых выпускаемых товаров. Особенно много нам предстоит поработать по улучшению качества кадок, телег, лыж, половых щеток.

Нет сомнения, что и с этой задачей мы справимся. В текущем году райпромкомбинат сумеет дать трудящимся района большое количество высококачественных и дешевых товаров широкого потребления.

**П. СИБИРЕВ,**

директор райпромкомбината.

## На фронтах в Европе и Африке

(Обзор военных действий  
за неделю)

Бои в Восточной Африке принимают все более ожесточенный характер. Вечером 25 февраля английские войска, сломив упорное сопротивление итальянцев, заняли Могадишо—важнейший порт и столицу Итальянского Сомали. В Эритрее англичане при поддержке мотомеханизированных частей генерала де Голля продвигаются с севера вдоль побережья Красного моря. Отступающие итальянские войска минируют все дороги в Керен (этот город прикрывает путь к Асмаре—военному и административному центру всей Итальянской Восточной Африки). В Абиссинии англичане овладели несколькими новыми пунктами.

В Северной Африке, впервые за время войны, в операциях против Англии приняли участие сухопутные германские войска. Кюгу от Бенгази произошло столкновение между германскими и английскими мотомеханизированными разведывательными частями.

Итапо-германская авиация проявляла большую активность над Киренаикой, Мальтой и Средиземным морем.

В Албании продолжались бои местного значения.

Германские военно-воздушные силы нанесли ряд ударов различным объектам в Англии. Бомбардировке, в частности, подверглись Лондон, порты Гуль и Суэнси. Германские подводные лодки в течение последних дней потопили в водах Атлантики ряд английских судов.

Английская авиация совершала налеты на районы Северной и Западной Германии, а также на порты оккупированной Франции.

## Темпов не сдают

Коллектив рабочих стекольного завода им. Степана Разина открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции ознаменовал перевыполнением полуторамесячной производственной программы.

13 февраля на цеховых собраниях, подводя итоги социалистического соревнования в честь XVIII партконференции, рабочие стекольного завода обязались достигнутые темпы не сдавать, еще выше поднять производительность труда. Их слова не расходятся с делом. Завод в настоящее время работает планомерно, без рывков, изо дня в день перевыполняет производственную программу. В дни заседания XVIII конференции ВКП(б) на заводе увеличилась армия стахановцев. 30 бригад, применяя передовые методы труда, стали систематически перевыполнять нормы по выпуску стеклянных изделий. Бригада тов. Красавцева производственную программу выполняет на 154 процента, Н. Смагина—на 140 процентов, Я. Буярова и Коршунова—на 137 процентов, С. Мантеева—на 133 процента.

Стахановцы завода прилагают много усилий и энергии, чтобы как можно больше взять стекломассы с каждого квадратного метра пода печи. И эту задачу они успешно разрешают. Применение высокопроизводительных методов труда дало возможность стекольным мастерам довести сьем стекломассы с квадратного метра пода печи до 840 килограммов, при технической норме 675 килограммов.

Существенным достижением стекольников является и то, что они значительно снизили брак, стали давать более высококачественную продукцию.

Производственной победы коллектив завода до-

бился в упорной и настойчивой борьбе за план, улучшение технологии.

Достаточно указать на то, что раньше слабо следили за составом шихты, за процессом варки стекла. Это часто приводило к закраске стекла, большому браку. Главный инженер завода тов. Кожин и старший стекловар тов. Зайнуллин теперь строго следят за составлением шихты. Кроме того они через каждые 30 минут, после каждого запуска шихты в печь проверяют качество стекломассы. Эти мероприятия уже в нынешнем году помогли предотвратить 9 случаев закраски стекла.

Отличная работа коллектива стекольного завода свидетельствует о том, что стекловодцы располагают огромными возможностями для выполнения и перевыполнения хозяйственного плана. Для этого от партийной организации и администрации завода требуется всемерно использовать свои внутренние ресурсы, шире развивать социалистическое соревнование, стахановское движение, укреплять производственную и технологическую дисциплину.

В настоящее время на заводе проходит изучение материалов XVIII Всесоюзной партийной конференции. Изучение этих исторических документов должно вызвать новый политический и трудовой подъем среди рабочих. Руководству завода изучение материалов конференции нужно сочетать с улучшением работы цехов и отделов и устранением имеющихся недостатков. А недостатков на заводе еще много. В цехах много грязи и мусора, имеются рабочие, которые не выполняют свои нормы, не изжит окончательно брак, есть и случаи нарушения трудовой и технологической дисциплины.

Решения XVIII партийной конференции обязывают коллектив завода немедленно ликвидировать имеющиеся недостатки в работе, а эти задачи по плечу стекольщикам. Претворяя в жизнь указания XVIII конференции ВКП(б) они сумеют добиться еще лучших показателей в работе, сделать свой завод передовым предприятием в области.

П. ЧЕРНЫХ.

## В Советской Латвии.

Домовой комитет дома № 12 по ул. Яна Асара в г. Риге организовал Красный уголок, где жильцы дома проводят свои свободные вечера за чтением газет и книг.



В Красном уголке.

## Кустовое совещание директоров МТС

26 февраля в парткабинете райкома ВКП(б) состоялось кустовое совещание директоров 12 машинно-тракторных станций с вопросом об итогах осенне-зимнего ремонта машинно-тракторного парка и о подготовке к севу. На совещании присутствовали член бюро обкома ВКП(б) тов. Камчатов и представитель оолзо тов. Долов.

Директора МТС на совещании рассказали о ходе ремонта машинно-тракторного парка и обменялись опытом работы в подготовке к весеннему севу.

В заключение выступили тов. Камчатов и тов. Долов, которые отметили, что лучших результатов в осенне-зимнем ремонте и подготовке к весеннему севу добились Лукояновская и Лопатинская машинно-тракторные станции, которые в основном закончили ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Они также успешно завозят горючее и т. д.

Однако другие МТС, директора которых присутствуют на совещании, готовятся к весеннему севу исключительно медленно. Это объясняется тем, что они недостаточно мобилизуют местные ресурсы, не придают большого значения вопросу изготовления новых и реставрации старых деталей.

Совещание наметило мероприятия, направленные на успешное завершение осенне-зимнего ремонта и подготовки к весеннему севу.

## Межрайонное лыжное соревнование

23 февраля в Шатках состоялись кустовые межрайонные лыжные соревнования. В соревновании участвовали команды: Лукояновского, Арзамасского, Шатковского и Первомайского районов.

Команда Лукояновского района выступала в составе: Б. Пруссакова, В. Сергеева, Мазенова, Б. Ляпина, В. Ефремовой, А. Пеговой и М. Калихиной.

Соревнования проводились на дистанции: для юношей 10 километров, мальчиков—5 километров, девушек—5 и 3 километра.

Первое место в пробеге среди юношей занял Б. Пруссаков. Десятикилометровую дистанцию он прошел за 55 минут 25 секунд; второе место—В. Сергеев. Среди девушек первенство завоевала А. Пегова, пройдя пять километров за 35 минут 22 секунды, второе место—В. Ефремова. В группе мальчиков на первом месте оказался Б. Ляпин. Пятикилометровую дистанцию он прошел за 26 минут 27 секунд, на втором месте—Мазенов.

Таким образом Лукояновская команда на кустовом межрайонном лыжном соревновании заняла первое место. Решением областного комитета физкультуры и спорта команде вручена грамота и команда утверждена участником областных детских соревнований, которые состоятся 2-го марта в гор. Горьком.

А. БИРЮЧЕВ.

## Поправка

Во вчерашнем номере „ЛК“ в сообщении об открытии Воевой Сессии Верховного Совета СССР по вине ТАСС допущены неточности.

Второй абзац четвертой колонки на первой странице следует читать:

„По сравнению с 1940 г. доходы Государственного бюджета СССР возрастают на 38.100 миллионов рублей, или на 21,4 проц. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции.“

Доходы от налога с оборота и отчисления от прибыли составляют 72 проц. всех доходов Государственного бюджета“.

Зам. отв. редактора  
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Клуб им. Ленина

28 февраля

новый звуковой художествен-

ный фильм

„СИБИРЯКИ“

Начало—в 4, 6 и 8 час. веч.  
(Время московское)

## Извещения

С 20-го марта по 10-е апреля 1941 года в районе будет проводиться призыв (мобилизация) колхозной и другой сельской молодежи мужского пола, в возрасте 16—17 лет для обучения в школе ФЗО лесной промышленности.

Молодежь, призванная из колхозов Лукояновского района, будет обучаться в школе ФЗО при Лукояновском леспрохозе.

Желающие поступить в школу добровольно, подают заявления в колхоз или в исполком райсовета с приложением метрической выписки о рождении.

Председатель комиссии председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся А. ДЬЯКОВ.

\* \* \*

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) организует воскресную школу для партийно-советского актива. Для слушателей будет прочитан цикл лекций по истории СССР, политической экономии и литературе.

Желающие учиться в этой школе должны подать заявления до 5 марта в отдел пропаганды и агитации.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Адрес редакции: г. Лукоянов, Горьковской обл.,  
Базарная площадь, 2.

Телефоны редакции: Ответственный редактор—68  
Общий —33

Подписная плата 2 рубля в месяц.